



香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 港欖逆境晉級！昨日小組賽只以最佳第三名出線的港隊在淘汰賽創造奇蹟，於0:7落後的情況下反勝西班牙12:7晉級四強，今日將與德國爭奪外圍賽組別決賽權。

首個比賽日只取得一勝一負的港欖出線過程相當驚險。小組賽最後一戰面對同組最強的津巴布韋，上半場初段港隊陷入苦戰，一次傳球失誤更讓津巴布韋有機可乘，上半場港隊以0:7落後。易邊後，佔盡體能優勢的津巴布韋繼續以速度展開攻勢，6分鐘內就成功兩次達陣，港隊落後0:19。不過臨完場前，港隊憑後備入替的姚錦成，以踢球向前的方式達陣「破蛋」，最終港隊以7:19告負。

對於下半場才被換入場「搏殺」，姚錦成表示尊重教練的決定：「始終昨日(周五)表現不算太好，教練可能不放心讓我打正選，我尊重他的決定。」他稱，港隊於上半場的表現很好，不過對方球員個人質素高，加上下半場的幾個失誤，最終才被對手拉開分差。

#### 姚錦成達陣成功追和

小組賽最後一戰不敵後，港隊仍能以最佳第三名的身份出線。8強面對西班牙，港隊亦首先落後，猶幸華將姚錦成在完場前挺身而出，達陣成功追和成7:7，將比賽帶入加時賽。在全場觀眾支持下，港隊加時賽打出超水準，於最後兩分鐘再次成功達陣，最終以12:7擊敗對手晉級。

今日四強賽港隊再遇德國上演復仇戰，周五的小組賽，港隊曾以5:12落敗。賽事將於中午12時26分上演。

至於主賽圈經過首日的連場勝，昨日一眾勁旅紛紛展現霸氣，斐濟及新西蘭均全勝晉級，當中衛冕的斐濟更顯示出強橫的攻擊力，三戰合共取得過百分，包括以57:0狂勝韓國。



# 港欖反勝西班牙

## 奇蹟晉級

### 傑志大炒南華 衛冕聯賽盃

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 聯賽盃傑志大炒南華衛冕！南華、傑志兩支班霸昨日合演的聯賽盃「夢幻」決賽，意外成為一面倒，近況回勇的傑志最終以3:0大勝南華成功衛冕，奪得今季首項錦標後為競逐聯賽及亞協盃打下強心針。

由兩大班霸合演的聯賽盃決賽，昨日吸引超過4千6百名觀眾入場欣賞。雙方今仗均精銳盡出，不過傑志卻早早取得優勢，艾力士於4分鐘接應角球頂入為球隊先拔頭籌。半段失球明顯打亂南華部署，整個上半場只有卡路士一記罰球較具威脅，加上傑志刻意拖慢節奏令南華有力難施。

半場落後1球的南華換邊後加強緊迫，可惜防線一次犯錯令球隊再遭打擊，羅素禁區內手球，球證直指12碼點，羅勳奴操刀射入為傑志拉開紀錄至2:0。其後，南華先後換入艾華及菲力斯保耶加強攻擊，不過後防空虛下再被艾力士偷襲得手，傑志今仗最終以3:0勝出，繼上季後再次擊敗南華奪冠。

以一場漂亮勝仗奪得本季首個錦標，傑志隊長盧均宜表示鬥心成為今仗勝負關鍵：「我們今仗表現出比對手更強的鬥心，對錦標的渴望令我們成為冠軍，我相信如能保持這一表現，我們在季尾可以創造更多佳績。」為傑志効力期間奪冠次數多不勝數，坦言對錦標「貪得無厭」的盧均宜表示這個聯賽盃冠軍別具意義：「今季本地賽事競爭空前激烈，加上球隊今季變化令我們感到不少壓力，這個聯賽盃冠軍為我們打下一支強心針，對之後在聯賽追趕東方及爭取亞協盃出線很有幫助。」

#### 金誠享受大師賽 終身難忘

第80屆高爾夫美國大師賽當地時間8日結束第二輪比賽，首次參加這一大滿貫賽事的中國業餘球手金誠，兩輪結束以高於標準桿13桿的157桿無緣晉級。賽後，金誠表示：「來奧古斯塔參加美國大師賽是夢想成真，能夠在18歲的年紀完成我覺得自己非常幸運，很感謝一路以來所有幫助過我的人。現在這個夢結束了，但是過去的一周我真的很享受，這裡發生的一切我會終身難忘。」

■新華社



#### 七人欖球今日賽程

小型欖球賽	07:00
種籽組準決賽	10:14
外圍賽準決賽	12:26
娛樂:音樂	13:10
種籽組準決賽	13:30
外圍賽決賽	16:30
銀盾賽決賽	17:00
銀碗賽決賽	17:30
銀碟賽決賽	18:00
銀盃賽季軍賽	18:30
銀盃賽決賽	19:00

■香港球員高凡戴爾(持球者)遭津巴布韋球員圍堵。 新華社

香港欖球總會昨日宣佈，比賽期間在場內大電視屏幕留言的所有全部收益將捐贈斐濟颱風災民。

今年2月20日，史上最強颱風之一溫斯頓，以時速230公里的速度吹襲斐濟。斐濟主要的島嶼維提島被12米高的巨浪衝擊，全國近32,000間房屋、500所學校及88間醫療設施遭溫斯頓吹毀，並造成44人死亡。

故欖總昨日宣佈，凡於「七欖」期間在場內大電視屏幕留言的所有收益將捐贈斐濟颱風災民。每個留言最低消費為港幣200元正，希望為該島國約6萬名流離失所和正受災後困境的災民盡綿力，以解燃眉之急。

所有的收益將全數捐贈國際紅十字會協助斐濟的災後重建計劃，包括派發食物、食水、毛氈及衛生包。而是次的捐款更使有關計劃擴展至重建房屋、提供教育和醫療設施及災後心理支援培訓。

欖總呼籲所有出席「七欖」的人士慷慨解囊，共同支持這個熱愛欖球的國家。

■記者 陳曉莉

### 「七欖」為斐濟颱風災民籌款

■美國影星David Hasselhoff(左四)為「七欖」贈興。 賽會提供

#### 體壇縱橫

### 中國足球的青訓工程

最近又有機會帶領一班來自兩岸三地以及阿富汗、巴基斯坦、哈薩克等其他亞洲國家或地區的青年體育記者，前往位於清遠的恒大足球學校參觀探訪，這次接待我們的是來自西班牙皇家馬德里的校長兼總教練費蘭度。

費蘭度主持足球學校的工作，主要是管足球課，至於文化課則由中方人員管理，他認為中國足球致力於青少年的培訓，除了有恒大足校外，山東魯能、上海申花等也都有足校，他相信10至15年後，中國的足球實力可以晉升至世界足球強國行列。

他在恒大工作了4年，點出了中國的青訓和歐洲最大的分別是理念，因中方只着重青少年球員體能上的訓練，但歐洲是重視培養青少年的腦筋，所以在同齡的青少年球員中，中國球員有身體上的優勢，但到18歲後兩者的分別便顯現出來了，中國青少年的紀律性強，都按教練的安排去練而缺乏了個人的發揮，這是中國和歐洲足球不同之處。

費蘭度很高興能夠領導來自皇馬的24位教練向超過180位中方教練灌輸這種足球理念，已取得一定成效，中方教練的足球理念已有很大改變。

費蘭度還認為，目前中國的青少年足球比賽很不足夠，特別是女子足球，以中國的人口，現在比賽的數量是極不足的。他舉例說，日本足球由低水平到現在的強大，還有女足奪過一屆世界盃，其成功因素之一是青少年比賽多，在比賽過程中提高是最有效的。

■資深體育記者 朱凱勤



### 「少林寺」重振旗鼓拒四大皆空

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 超聯爭冠無望，亞協盃又瀕臨出局，今仗更被死敵傑志擊敗，南華表現難免令人失望，慶幸「少林寺」尚有菁英盃為競逐聯賽及亞協盃打下強心針。

南華今季換上米路後戰術改為強調控球及進攻，即使列卡度上任後踢法仍沒有多大改變，但球隊中場欠缺領軍人才下進攻組織頻頻出現「斷繩」，導致被對手反擊失球，卡路士傷癒後狀態有待改善，梁子成及陳肇麒亦未能發揮翼鋒的側擊作用。

主帥列卡度表示，球隊今仗的犯錯均被對手把握到，雖然今場飲恨，不過球隊仍有兩個盃賽要爭取，會汲取教訓迎接之後的挑戰。



■傑志悍將金泰敏帶球推進遭對手攔截。 郭正謙 摄